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Fegyverkutatások A mjn^ertanács nem^iárul^hozzá
Ismét azt olvassuk a lapokban, 

hogy az „entente-missio“ — legutóbb , 
a változatosság kedvéért Kaposvá­
rott — elrejtett fegyverek után ku­
tatott.

Az csak magától értetődik, hogy 
minden magyar hazafi keze ezen bir 
olvasásakor ökölbe szorul, ezenfelül 
pedig még, többféle szempontból, 
mélyen elszomorító is.

Először is azt jut eszünkbe, hogy 
itt denunciálás történt. Önkéntelenül 
is azt a kérdést intézzük magunk­
hoz, hát lehetséges az, hogy Ma­
gyarországon magyar ember árul­
kodjék, mikor az árulkodás magyar 
ember vérében nincs meg. Vájjon ki 
lehet ez az árulkodó ? Csak arra a 
konklúzióra jutunk, hogy ez az árul­
kodás csak a vérünket szívó idegen 
fajtól származhatik, mellyel elsősor­
ban azt akarja elérni, hogy a ben­
nünket még mindig elnyomni akaró 
szabadkőműves és zsidó elem tovább 
is bizalmatlansággal viseltessék irá­
nyunkban, másodsorban pedig — 
sajátságos, de ez esetben csakis 
másodsorban — az anyagi érdek, 
hogy »ha talán mégis találnak el I 
rejtett fegyvert“, úgy dijját ezért l 
megkapja. Lehetetlen tehát, hogy 
magyar embar kövesse d az árul- 
kodast.

Másodszor és ez fölöttébb leverő, 
még mindig szolgaságban sínylő­
dünk ? Oly hatalmas ez a trianoni 
„békediktatum“ hogy még mindig 
nem tudjuk magunkat alóla felsza­
bad tani 1 Mit keresnek még mindig 
itt ezek az „entente-bizottságok . 
Azt hiszi az a „nagy entente“ hogy 
örök időkig gúzsba kötve tarthat 
bennünket ? Téved, a leszámolásnak 
es ezzel együtt nagy Magyarország 
visszaállításának napja csak el fog 
következni és keservesen fognak la- 
kolni mindazok, kik Magyarország 
mai állapotát előidézték.

Ezt az idegen jármot, mely sok­
kal hosszabb ideje van már a nya­
kunkon, mint a mennyi ideig a nagy 
háború tartott és a mely soknál 
rosszabb, mint a háború alatt e - 
szenvedett koplalás ős lerongyolódás, 
egyszer már le kell rázni onnan. 
Minden hazáját szerető magyarnak 
össze kell fogni, nincs különbség 
föidesur vagy földműves, gyáros vagy 
munkás, ur vagy szolga között. Egy­
formák vagyunk, kik hazánkat sze­
retjük. Össze kell törni ezt a jár 
mot s annak darabjaival azokra kell 
sújtani, kik azt oda tették. Csak 
össze kell fogni és ha akarjuk, ez 
meg is lesz, mert az akarat mindent 
legyőz. . .

Ezt kell szünet nélkül hangoztatni, 
ezt kell a papoknak a szószékről, a 
tanítóknak a kathedráról, a jegyzők­
nek a hivatalukból, a társadalmi 
egyesületeknek gyűléseiken hirdetni s 
ha beimpregnálódott minden magyai 
vérébe, akkor már csak pár pillanat 
az egész ... ős újra itt van a való* 
Ságban, a mi egyelőre még csak ál­
munk, Nagy-Magyárorszég. De. r. K.

a lakbérek havi részletfizetéséhez 
Vass József miniszterelnökhelyettes a miniszter- 

tanács nagyfontosságu határozatairól
Budapest, julius 24. Ma délelőtt i 

a kormány tagjai minisztertanácsra 
gyűltek össze, hogy az összes ak- i 
tuális kérdéseket letárgyalják, vass i 
József helyettes miniszterelnök ve­
zette a tanácskozást. Délelőtt fél 11 
órakor kezdődött a minisztertanács, 
amelye elsősorban

a tisztvlsől fizetések kérdésével 
foglalkoztak.

Már a múlt minisztertanácson is 
tárgyalták ezt a kérdést és a mai 
tanácskozáson akként döntöttek a 
tisztviselők fizetése ügyében, hogy 
a 15%-al felemelt illetményeket, 
amelyek junius 1-től számítandók, 
egy összegben fogják a tisztviselők 
megkapni és pedig legkésőbb aug. 
15-ig.

Minden köztisztviselő tehát 
I augusztus 15-lg megfogja kapni 

azt a különbözőiét, 
amely julius és augusztus hóna­
pokra neki jár. — Á 
fizetésnél pedig ez a fizetési külön­
bözet már benne foglaltatik a havi 
illetményekben, . .

Vass József helyettes miniszter­
elnök a minisztertanács után a 
minisztertanácson hozott határoza­
tokról a következőket mondotta:

A házbérek fizetése ügyében a 
minisztertanács már a múlt héten 
döntött és most ismét tárgyaltuk 
ezt a kérdést.

Nem találtunk egyelőre olyan 
momentumra, amely alkalmas 
lett volna arra, hogy a kormány 

megváltoztassa álláspontját.
Mindamellett a minisztertanács fel­
hatalmazta a miniszterelnökhelyet­
test, hallgassa meg holnap a óö bi­
zottságban történt ejöterjeszteseket 
ős belátása szerint cselekedjék lehető­
leg fentartva a kormány állás- 

' P9Äey derültséggel vette tudomásul 

a minisztertanács a népjóléti mi­
niszter előterjesztéséből a most egy 
hát óta folyó sajtókampány jelen­
ségeit Egyes hirlaüi közlések sze­
rint ugyanis a háztulajdonosok és 
a kormány között paktum jött létre 
és ez lenne az oka annak, hogy a 
kormány nem tud eltérni álláspont­
tá magam ilyen paktumról nem 

tudtam, ezért végig kérdeztem a 
kormány valamennyi tagját, hogy 
van-e ilyenféle paktumról tudomá­
suk Az általásos tagadó válaszból 
arra lehet következtetni, hogy

a hírlapi közlemények mögött
& politikusok állanak, ,

akik ebből a tisztán gazdasági kér­
désből politikai tökét szeretnének 
kovácsolni. .

A minisztertanács foglalkozott a 
kereskedők feltűnő magatartásával, 
amely a feliratokban és sajtoközle-

mőnyekben nyilvánul meg. Foglal­
koztunk azzal, hogy a magyar ke­
reskedelem, amely saját hitelképes­
ségére jogosan és érthető mödon 
féltékenyen vigyázó t, most valósá­
gos irtó háborút visel saját hitel­
képessége kárára. Minden módon 
azt próbálták ugyanis a bel- és 
külföldi közvéleménnyel elhitetni, 
hogy a magyar kereskedelem nem 
képes egy negyedévi lakás vagy 
boltbérét egy összegben megfi­
zetni.

Ez az öDhttelrontás klasszikus 
példája.

Ezután a helyettes miniszterelnök 
a tisztviselők fizetéséről szólt. A 
mai minisztertanács felhatalmazta a 
pénzügyminiszteri abban az érte­
lemben, hogy julius l i hatállyal a 
megállapított 15%-os lineáris javi-

tás mértékének megfelelő fizetési 
előleget folyósítson és pedig aug, 
10-től kezdve valamelyik napon

a Julius! és augustusi különbö­
zeiét egy összegben.

Walkó Lajos kereskedelemügyi 
miniszter értesülésünk szerint tájé­
koztatta a minisztertanácsot a most 
folyó osztrák-magyar tárgyalások­
ról is.

Vass József ezután még egyszer 
ismételte a kormány álláspontját a 
lakbérfizetés ügyében. A kormány, 
mint mindig, úgy ebben a kérdés­
ben is

tekintettel less a szcgénysorsn 
néprétegek helyseiére,

de tekintettel lesz azoknak a hely­
zetére is, akik az ipari pangás foly­
tán csak nagy nehézséggel tudnák 
egy összegben lefizetni házbérüket. 
Általánosságban azonban ilyen ren­
delkezést nehéz lenne kiadni.

Megemlítette végül a miniszter­
elnökhelyettes, hogy holnap riszt­
vesz a 33 as bizottság ülésén.
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Károlyi újabb hazaárulása

séfekéi a csallóközi köztársaság létesítéséről tárgyal. 

A franciák súlyos veresége Fez előtt
Berlinen át érkezett londoni távirat 

szerint tegnap nagy harc volt Aln- 
Medjorna ős Ain-Maalul között a

ka“bikk”között. A franciák összes 
tartalékaikat s negyven repüJöJuk®t 
harcba vetették, hogy a nffek tá 
madásait leszereljék. A küzdelem

SE ÍU csapatok X. nj<

végül is a
franciák snlyos vereségével 

végződött, — . % 
feladni" ős "a" hátrább fekvő, előre 
elkészített állásaikba visszavonulni. 
Abd el Krim Fez előtt áll és foly­
ta tja a támadásokat. _______

Oláhországot ismét nyugtalanítja 
az orosz szovjet 

Mit írnak az oláh lapok - Négyezer besszarábial 
menekült Bukarestben

(A Hajduföld tudósítójától.) Oláh­
országban mindég félnek az oroszok­
tól és állandóan várják, hogy a szov 
let megindítja a háborút Besszarábia 
visszaszerzése érdekében. Ezt érzi 
és tudják jól a hivatalos kormány­
körök is, és igyekeznek lecsilapitani 
az állandóan rettegésben élő lakos- 
flApfot

Most ismét nagy szükség van erre 
a csillapító intézkedésekre, mert 
amint azt maga a Bralianu kormány 
hivatalos sajtóorganuma, az Adaverut 
is elismerte, a fenyegető orosz ve- 
szély elől valami

négyezer besszarábial család 
menekült Bukarestbe és kör­

nyékére.
A fentemlitett lap azonban tagadja, 

hogy ennek bármi komoly jelentő­
sévé is volna, mindössze csak annyit 
i/a menekülés okáról, hogy az 
oroszok próbamozgósltást rendeltek

el és egy éjszaka a Visztula egész 
határszakaszát fényszóróval világí­
tották meg.

Ugyanez a lap más helyen és va­
lamennyi romániai újság úgy ir mos- 
tanában, hogy elérkezett az idő a 
szovjettel való leszámolásra Egy 
hatalmas európai szövetségről álmo­
doznak részvételével, amelyben egy­
más mellett harcolna a francia és a 
n^Már az eljövendő háború összhad- 
ereje fővezérének a személyeken is 
megállapodás történt már az oláh 
lapok szerint

csv norosz tábornok szemé­
lyében.

Hogy kicsoda ez a tábornok, 
azt még nem közli az újság, de azt 
megjegyzi, hogy Ludendorfnak is 
jelentős szerepe lessz, „ha adaig 
nem keveredik valami politikai bot­
rányba1'.

j
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A kenyér olcsóbbodása várható 
20-22 százalékos árcsökkenésről tárgyalnak 

a pékek
a kenyérterm«lés a fogyasztást.

A kenyérfogyasztás a gyümölcs­
szezon beáltával negyedére csökkent, 
aminek elsősorban az az oka, hogy 
a szegényebb néposztályok egyenesen 
rákényszerülnek arra, hogy a ke­
nyér helyett a lényegesen olcsóbb 
és sokkal könnyebben hozzáférhető 
gyümölcsöt fogyasszák.

Budapest, julius 24. A budapesti 
pékek most tanácskoznak a kenyér 
arának leszállításáról és két héten 
belül, mihelyt az augusztusi liszt , 
forgalomba kerül, a kenyér ára 
20—22 százalékkal csökkenni fog. 
A kenyérár leszállításának egyik 
oka az is. hogy jelenleg 

30—40 százalékkal felülmúlja

Száz cikkért indított sajtópert 
Leirer Lőrinc

Rágalmazás! par 21 lap ellen
a Wjelentések, mindegyik akta­
csomag egy-egy lap ellen szóló 

feljelentést tartalmas.
Mindegyik feljelentéshez 5-6 lap­
példány van csatolva, amelyek Leirer 
személyével foglalkoztak. Leirer 
mindegyik cikket küőa-külön inkri­
minálja. Rágalnazás, becsületsértés 
és egyéb sajtótörvénybe ütköző bűn­
cselekmény miatt teszi meg Leirer a 
feljelentést a 21 lap ellen. Mindegyik 
lapnak 5-10 cikkét inkriminálj» és 
Összesen száz cikk miatt tesz panaszt.

Budapest, julius 24. Miután Leirer 
Lőrinc ártatlansága kiderült és sza- 
badonbocsáto'.ták, egyes lapoknak 
beígérte, hogy megfelelő elégtételt 
szerez magának mindazokon a lapo­
kon, amelyek meghurcolták öt. Be­
pereli mindazokat a sajtótudósitó- 
kat, akik letartóztatásával és álta­
lában az üggyel kapcsolatban sze­
mélyével foglalkoztak. .

Ma érkeztek Leirer feljelentései 
a főkapitányság sajtóosztályára.

21 vastag aktacsomóbél állanak

Az oláh kormány elismerte 
aKIrályhágámellékl ref. egyházkerületet 

Sulyok István lesz a püspök
(A Hajduföld tudósítójától.) A ti­

szántúli református égj házkerület­
nek az oláhok által elszakított egy­
házközségei még 1921-ben megala­
kították a Király hágómelléki egy­
házkerületet. Püspököt, főgondnokot 
választottak, de

az oláh kormány nem ismerte el 
az u| kerületet

A több, mint 300.000 főnyi kálvi­
nista lakosság azonban követelte a 
kormánytól a békeszerződésben és a 
kisebbségi törvényszakaszban is biz­
tosított azon jogának elismerését,

itfzo julius 25

Veszélyben a magyar paprikatermés
A poröogár

Sze/zíd, julius 24. Szegeden és 
környékén eddig ismeretlen rovar 
pusztítja a paprikát. Eőállott az a 
helyzet, hogy dacára annak, hogy a 
tavalyinál jóval nagyobb a bevetett 
terület, az idén a rovar pusztítása 
következtében

paprika termésünk mégis erősen 
csökkenni fog.

A szakértők megállapítása szerint 
úgynevezett porbogár pusztítja a 
paprikát. Ennek a rovarnak ilyen 
mértékben való elszaporodása arra

pusztítása
vezethető vissza, hogy « mostani 
paprika területek jelentékeny része 
a múlt évben még kapásnövónnyel 
volt bevetve. — E területeket az­
után nem kapálták meg kellően a 
gazdák és a

gaznak elsiaporodása Idézte elő 
a porbogár elszaporodását

A földmű veődósi minisztérium 
növényvédelmi irodája az idei ta­
pasztalatok alapján ki fogja oktatni 
a termelőket, hogy a jövőben ilyen 
katasztrófáknak elejét vegyék.

A földesi zsidók magyarellenes 
tüntetése

A falusi zsidóság gyalázatos módon megzavarta a szinielöadást 
A János vitéz sérelmes a liberális jogrendre

mely 200 000 egyvallásu lelket szám­
láló tartile-eo egyházkerület meg- 
szervezésst engedélyezi. Négy évi 
huza-vona után végre teljesítették a 
jogos kérelmet és

hozzájárni! a kormány az n] 
kern'et megalakulásához.

Püspöknek jelölték Sulyok István 
nagyváradi és Szabolcska Mihály 
temesvári espereseket, az utóbbi 
azonban visszalépett, igy Sulyok 
István nagyváradi esperes lesz a 

I Királyhágóninneni kálvinistáknak a 
i püspöke. 

Nagy viharok világszerte
Hőség Olaszországban és Oslóban

Zalaegerszeg, julius 24. Tegnap i 
este Zalaegerszegen és 
hatalmas jégeső és vihar P^^tt 
Keszthelyen és Zalabesenyő környé 
kén a vihar 50—8O°/o os kárt oko­
zott a szőlőben. Helyenként tyuk- 
tojás nagyságú jégdarabok. is es eb. 
A telefon- és villanyvezeték a leg­
több helyt megrongálódott. Zalabol- 
dogán Kiss József államrendörnek 
így éves kisleányát, akit egy 13 eves 
leány tartott a karján, a leejtő 
villám agyonütötte. A nagyobbik 
leánynak az ijedtségen kívül semmi 
baja nem történt.

Nagy jégverés Pócí környékén
Mint Pécsről jelentik, a Pécshez 

tartozó egyik szőlőhegyen a szöllö- 
!érmést 50 százalékig elverte a jég* 
érdekes, hogy mialatt a jégeső a 
szőlőhegyen dühöngött, Pécs bel­
területén semmi csapadék nem volt. 
A többi szőlőtermőhegyen 50—1OU 
százalék kárt okozott a jégverés 
Baranyában. A veteményesben szin­
tén hatalmas pusztítást végzett a 
léc így pl- zabban 40—100 szá­
zalék búzában és kukoricában 30 
százalékos kárt okozott. A helyze­
tet élénken megvilágítja az, hogy 
az egyik biztositó intézet jégkáro­
kért 3.5 milliárdot fizetett ki.

Hatalmai vihar volt Béciben
Brfcs julius 26. A késő esti órák­

ban Bécs és környéke felett felhő-
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koztak. A hazafiatian macskazené­
nek a soros rendőr esküdt veiett 
véget és a csoportosulást fel iá 
oszlatta.

Annál kihivóbb és megbotránkoz- 
tatóbb a zsidóság viselkedése, mert 
előző este, mikor a zsidótárgyu 
Szulamith c. operett volt szinen, 

a fegyelmezett magyar lakosság 
legrendesebben viselkedett 

és mindenféle rendzavarástól tartóz­
kodott, nehogy a zsidók a legkis®^ 
nemtetszés nyilvánításból is tőkét 
kovácsoljanak a magyarság ellen. 
A rendzavarók ellen közcsendhábo- 
ritás miatt az eljárás megindult.

Ez történt 1925-ben Földesen, 
ahol a betolakodott zsidók magyar­
gyűlölete még a János vitéz ártat- 

ana láro-seio uszrua«»« ? mesejátekat sem tudja nagy bol- 
emberek mélyen megbotrán I seviki felbuzdulásában elvise m. _ 

.rkta-rend erdélvi Amikor a Kohn álmodik 
Budapestről jelentik-. A Margit- 

köruti hadbíróságon julius 22-én 
kihalgatták Bibó Dénes volt huszár­
hadnagyot, aki ellen egy Kohn nevű 
ügynök feljelentést tett arról, hogy 
egy budai cukrászdában egy külön 
szoba ajtaján hallotta, of*°
öblös hang a Somogyi 
részleteit beszélte el. 
tanuvallomásaban azt is 
hogy az öb ös hang 
nem más, mint Bibó 
huszárhadnagy.

Ezeket az adatokat Kohn közölte 
Dénes Lászlóval, aki eljutatta Föl­
des hadbíróhoz, aki a vallomást jegyző­
könyvbe vette.

Bibó Dénes vallomása során nagy 
csodálkozással hallgatta végig az 
előadottakat. Kijelentette, hogy 

as egész vallomás kitalált mese.
A dologról semmit sem tud. Soha 

a cukrászdában meg nem fordult, a 
hangja egyáltalában nem mondható 
öblösnek, soha a Somogyi gyilkos­
ságról nem nyilatkozott és egyálta­
lában a dologhoz semmi néven ne- 

| vezendő köze nincsen. 

i Hirdessen a Hajdútüldben I

ÍA Hajduföld tudósitójától.) Föl­
desen, a Piac téren levő 0 vasókör 
nagytermében pár nap óta színtár­
sulat működik, amely julius 19 én 
a János vitéz cimü operettet tűzte 
ki műsorára. E jellegzetes magyar 
operett előadását a zsidó lakosság 
tüntetéssel akarta megakadályozni. 
Az előadás 9 órakor kezdődött, mi 
közben a helybeli zsidók a piacon 
kezdtek gyülekezni. Rövidesen 40 
50 főnyi csoport verődött össze, 
mely tüntetőleg kiabálni kezdett. A 
zaj folyton erősödött,

sértő kifejezések hangzottak el 
a színdarab, színtársulat és a 

színészek ellen.
Annyira zajongtak és oly repró- 

dukdlhaiatlaa szavakat használtak, 
hogy az arra járó-kelő tisztességes 
magyar l ---- . .7

szakadástól kisérve, nagy vihar vo- , 
nult el, amely súlyos karokat oko- i 
zott. A mélyenfekvő városnegyedek 
ben a viz több pincelakásba betó­
dult, úgy, hogy a lakókat vizbefula- 
dás fenyegette. A tűzoltókat mintegy 
80 esetben kérték a mentési mun­
kálatokhoz, amelyekben a katonaság 
is támogatta őket.

Viharok pnsztitanak végig Anglián
London, julius 24. Tegnap hatal­

mas vihar és felhőszakadás volt, I 
amely egész Anglián végigvonult és 
eddig még felbecsülhetetlen károkat 
okozott. Fóként Birminghamban 
pusztított a nagy vihar, ahol 200 
házat megrongált. A wimbley-i kiál­
lításon főleg a kanadai pavilion 
rongálódott meg nagy mértékben. 
Az egyik játszótéren egy golfjátikost 
a villámcsapás megölt. Belfastban a 
mennydörgés oly erős volt, hogy egy 
15 éves leányka félelmében meghalt.

A hőmérséklet Rómában
Tegnap délben a hőmérséklet Ró­

mában 34-6, Velencében 29, Florenc- 
ben 26, Nápolyban 33 és Trientben 
33 fok volt.

Hőség Oslóban
" Oslo, julius 24. Az országban 
rendkívül nagy hőség uralkodik, 
amely egyes helyeken a 33 C-t is 
meghaladja. Több embert napszurás 
ért Gjoewikból két halálesetet je- 
jentenek.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Kalazanti Szent József által kegyes- 
tanitórend, melynek Magyarországon 
a háború végéig

24 főgimnáziuma működött év­
századok óta,

a trianoni béke által négyfelé da- 
raboltatott. Az oláh megszállott te­
rületen fennálló három intézet, me­
lyek a budapesti provinciálissal többé 
nem érintkezhetnek, Temesvárott 
megválasztotta provinciálistát. Tar­
tományi főnök lett

Dr. Patay József,
a kolozsvári főgimnázium igazgatója, 
kormányzósegédekké Ocskó Lajos és 
Kiss László választattak meg. A 
kolozsvári főgimnázium igazgatója

dr. Bíró Vencel,
az országos hirü hisztorikus lett. A 
piarista-rend, melynek a legújabb 
időkig Olasz-, Magyar-, Spanyol- és 
Lengyelországban voltak tanintéze­
tei, a trianoni béke következtében 
mint „magyar kisebbségi főgimná­
ziumok“, kénytelen volt működési 
terét a cseh és oláh területekre is 
áttenni._____________

amint egy 
gyilkosság 

Kohn Béla 
kijelentette, 
tulajdonosa 
Dénes volt

ASZÓDI ES ROTH
— DIVATÁRU HÁZ A —

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint:
SZÖVETEK GRENADINOK SELYMEK
EPONGcK HARISNYÁK ZEFIREK
BATISZTOK KESZTYŰK VaSZNAK

és mindenféle rövidáru cikkek.
Idény utáni olc»ó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Szó- 
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1925 Julius 25.
3

Óriási mocsartűz
Hannovernél

julius 24. Hannover mellett 
baUlmas mocsárőgós van, 8000 hold- 
S területen ég a mocsár. A tűz 
átterjedt a környékbeli erdőkre is. 
SOO ember van éjjel nappal munká 
. _ hogv az erdőben a tüzet oltsa. 

’ ottani parasztok szerint a tűz 
Lalább hat hétig fog tartani és 

az 018*88 tőzegrétegek teljesen 
el fognak pusztulni.

ha mentő eső vagy vihar nem jön 
Habe. A tűz rendkívül alattomos. 
A föld alatt négy méternyire van ős 
ha rásüt a nap, akkor kitör. A víz 
úgyszólván teljesen hiányzik. Akör­
ökben falvak állandóan veszélyben 
vannak.

Szérum helyett 
baktériummal oltották 

be az állatokat
(A Hajduföld tudósitójától) Uj- 

arad községben a napokban ai gaz- 
dák között óriási riadalmat keltett, 
hogy a jószágok egymásután roha­
mosan pusztulnak el. A szokatlan 
dolog hallatára a bukaresti á lat­
egészségügyi felügyelőség alkalma- 
zottja azonnal leutazott a községbe 
é8 vizsgálatot kezdett arranőzve, 
hogy mi okozhatta az állatok töme­
ges pusztulását.

Először arra gondoltak, hogy ta­
lán olcsó anyaggal oltották be az

1 állatokat, a vizsgálat során azonban 
I kiperült, hogy még bünösebb téve­

dés okozta az óriási károkat. Ab­
ban a tartályban ugyanis, amelyben 
az oltóanyagot szokták tartam, nem

1 szérumot tettek, hanem tenyeszteit 
I lipfenebaktériumokkal töltötték meg.

Hogy ki a felelős ezért a mulass 
tásért, az még nincsen kiderítve.

Kijelölték áz utcai 
bódék árusító helyét

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
utcai elárusító pavillonok helyének 
kijelölése kérdésében a legutóbbi 
tanácsülés hosszú idő után végre 
határozott.

A felállítandó 25 pavilion közül 
21 nek véglegesen kijelölték a he­
lyét, azonban a Szent-Anna utcától 
a Bikáig fekvő legforgalmasabb 
városrészen elhelyezendő 4 pavi­
lonra vonatkozólag nem eszközölt 
döntést a tanács.

& huszonegy pavltiont a követ­
kező helyeken állítják fel:

Kettő a Petőfi téren, egy a tér 
2. és 3. számú ház közelében, egy 
a Hunyadi-utcai villamos megálló 
körül, egy a Ferenc József utca 70. 
számú ház előtt, egy a Csapó- és 
Ferenc József-utcák sarkán, a Hat- 
zan-u. 1. számú ház előtt, egy a 
Csapó- és Rákóczi-utcák sarkán, egy 

. a szinház előtt. Egy lesz a Hatvan­
it és a Bethlen-utcák sarkán, a Mik- 
I lós- és Szív-utca sarkán, a Csapó 

utca 19. számú ház előtt és a Csapó- 
| utca 100. számú ház előtt. A Bocs- 

kay-téren két pavillont állíttat fel 
a taaács, a Hatvan-utca 69. számú 
ház előtt szintén egyet. A Hatvan­
utca végén a lacikonyhák előtt és 
a kisállomás közelében. A Bethlen 
és a Mester utcák sarkán, a Csapó­
utca 98. számú ház előtt, az Árpád­
tőr 26. számú ház előtt, a Kigyó- 
utca és a MóÜusz tőr sarkán és a 
Honvédlaktanyával szemben a Péter- 
fia-utcán szintén egy-egy pavilion 
nyer elhelyezést. A Wesselényi téren 
két pavilion lesz, egyik a Bábaké- 
pezde előtt, a másik a Homokkert- 
utca sarkán. ,

*

Numerus clausust követel és nacionalista alapon erősen 
szervezkedik az osztrák diákság

mert ott numerus clausus van“ - Egy év megfigyelése, 
a bécsi egyetemen

nyitott, minek következtében lehe­
tővé vált, hogy az Ausztriában élő 
németek, ha kellett, még egész Ham­
burgig is elutazhattak leszavazás 
végett, mit ezen iroda segélyezése 
nélkül, főképp anyagi eszközök híján, 
igen sokan nem tehettek volna meg. 
Csak ilyen csodálatos, öntudatos orga­
nizáció hozhatott olyan jó eredményt 
Hindenburg megválasztásánál.

Tüntet a vörös Bécs
A május elsején 5O.0C0-nél is hatalma­

sabb tömegben felvonuló proletár ezredet 
és fehér bricsesznadrágba bujtatott, piros 
fejkendős proletárnök vörös kerékpárjai­
kon előrobogó századjaira válaszképpen a 
német diákok megrendezték az uj időknek 
talán egyik legimpozánsabb és legpano- 
rámikusabb éjszakai tüntetését a Német­
birodalomhoz való csatlakozás érdekében 
és a Reinland ezeréves fennállásának em­
lékére.

A nacionalisták impozáns 
válasza

A mídylevegőjü, csillagos májusi 
Harmincötezer !

A Burg előtti Helden-Platzon gyű- I 
lekeztek. A 35.000 fáklya fénye 
nappali világosságot árasztott. Az 
öreg Burg falai fellángolni látszot­
tak — talán utoljára az életben ... 
Ilyen impozánsan csak egy hetven- 

l milliós kultur nép tud kifejezést 
élniaKarásának és nacionalizmusának I 

Természetes, hogy a birodalmi 
német diákságnak kezdeményezésére 
a jobboldali tömegeknek ilyen Bőm 
ben eddig ismeretlen demonstratív 
szellemű megmozdulása az erősen 
beszervezett í—-- ’ ■
nem nagyon tetszett. Ez a körül 
mény a baloldal agresszív fellépése 
következtében igen sajnálatos ese­
mények színterévé változtatta junius 
elején az egyetem épületét, mely 
emiatt néhány napra be is szün­
tette az előadásait. Ez esetben azon­
ban a szociáldemokrata hallgatók 
nagyon ráfizettek arrogáns magavi- 
seletükre, mert mostan a verekedés 
során nem ők verték meg, mint ed­
dig szervezettségük és túlerejük kö 
vetkeztében legtöbbször történt

I a nemzeti érzésű diákokat, hanem 
i az utóbbiak az utolsó^ szemeszter

I metek által megerősödve az egesz 
vörös társaságot kiborították az egye­
tem előtt húzódó egyik Ringre. S 
itt kezdődőit el a kommunistán tu­
lajdonképpeni tragédiája, amennyi 
ben az időközben előhívott rendőr

Magyarország boldog ország,

Bécs, 1925 julius. Mostanában mint gyak- i 
rabban állnak meg autók a bécsi egyetem ( 
karakterisztikusan reneszáns kapuja előtt. 
A kiszállók közül a féifiak írakkba ; ha 
pedig burschek, akkor mutatós díszruhába 
öltözötten jelennek meg, combközepéig érő 
magas, spanyol lakkcsizma ezüst sarkan 
tyúkkal, fehér feszülő nadrág, fekete bár­
sony kabát és a stégetektől „féifiasan 
torzra faragott fej, melynek tetején szeré 
nyen húzódik nieg az elmaradhatatlan 
diáksapka. Azok viszont többnyire a leg­
újabb divat szerint készült sötét selyem 
ruhában néha oly mély dekoltásban lépik 
át a küszöböt, hogy a tudományok házat 
őrző kőoroszlán ijedten süti le a szemét 
(a körülötte áló fé flak nem 1). — Doktorrá 
avatásra mennek, melyet itt noha sokkal 
gyakoribb és megszokottabb, mégis sok­
kal ünnepélyesebb formák közt ülnek meg, 
mint nálunk. — A fenti képek a legbizto­
sabb jeli annak, hogy már befejeződött a 
Somm r-szemeszter is

Numerus clausust követel az 
osztrák diákság

A különböző diák egyesületek igye­
keznek összegezni ős hirdető táb­
láikon nyilvánosságra hozni az év 
eredményeit. Ezek közül kétségkívül 
a legérdekesebb adatokkal rendel­
keznek az u. n. „völkisch“ (erősen 
nacionalis érzületű) szövetségek köz­
leményei. Az egyik pl. erélyesen 
követeli az osztrák egyetemeken a 
„numerus clausus“ behozatalát. En­
nek révén igen sok érdekes hiteles 

1 statisztikai adat került nyilvános­
ságra, melynek följegyzése, száraz 
mivoltuk ellenőre is, kívánatosnak 
látszik. Ezek szerint a bécsi egye­
temen 1925-ben a beiratkozott kül­
földi hallgatók között izraelita volt 
nemzetiségek szerint rendezve ős 
percentekben kifejezve : orosz 91, 
lengyel 89 2, magyar 73-8, román 
57 9, nőmet (birodalmi) 50, többi 
13 8.

Vagyis külföldi keresztyén hall­
gatók száma 47’6, mig a külföldi 
izraelitáké 52,5®/o. Ezzel szemben a 
belföldi főiskolások közül keresztyén 
67,7°/o, izraelita 23 3°/o volt.
Magyarország boldog ország

Numerus clausus esetén pedig 
Ausztria népesedésének arányában 
csak lO°/o (tehát 4°/o több, mint ná- 
fS tgsült |

számítása esetén kidomborodik a 
végleges eredmény, mely szerint a 
bécsi egyetemnek 1925-ben 23’3 /o 
izraelita és 76-7% keresztyén hall- 
^ÄÄa.1. még ismerteti nagy I ben « »»»ben ommrou = 
vonásokban a magyar numerus clau- ség az egyetem kapui élőn mai 
™ törvényt majd a végén a kö- vörösöket meglátva azt h vén hogy 
votkező szállóige van nagy betűkkel | ismét a nacionalisták véde m. r > e

ország, mert ott numerus clausus
: van/“ í

A német diákok csodálatos 
szervezettsége !

Az összes egyesületek közül a l 
legagiisabb volt és a legtöbb ered- 1 
ményt tudott felmutatni a birodalmi 
német diákok „bundja“. A birodalmi 
nőmet hallgatok még a múlt évben 
elhatározták, hogy a bécsi egyetem 
erősen beszervezett ős többnyire ter- 
rorisztikusan fellépő internacionális 
diáktömegük ellensúlyozására töme­
gesen fognak ide beiratkozni. Ezen 
határozatnak a Somrner-szemeszter- 
ben már szemmellátható, sőt bizo­
nyos esetekben „kézzelfogható“ ered­
ménye is volt.

így a fentnevezett egyesülő, a
Í «ti 8— % & 1 i» ».-iáim. ff.

éjszakában másfél órán át vonultak 
fel szakadatlanul, példás rendben, 
zárt négyes sorokban a Ring utcáin 
az osztrák állam és az itt élő biro­
dalmi németek összes társadalmi és 
kulturális alakulatjai, tagjaikat a 
nép minden rétegéből re.krutálva. 
Minden ember kezében sisteregve 
égő faklya. Elől jöttek a különböző 
Burschenschaftok, mindegyik saját 
zenekarával és jelvényeivel, majd a 
frontharcosok egyesületei robogtak 
el különös, támadókülsőt kölcsönző, 
fekete fascists sapkájukban. Mind­
egyik volt ezreduniformisban, saját 
pwliszintvel, külön tömörülve saját 
zászlója alatt. És felhangzott a

Deutschland, Deutschen über alles“ 
és a „Wacht am Relnu-en kívül a 
deutschmeitztarek hires indulója is, 
mely még nem is tiz év előtt az 
egész Bécset lázba hozta :

— Wir sind das K. u. k. Regi­
ment Numero so und so wlel . . .

fáklya lángol
felmutatott eredményei között pár- 
huzamot vonni. — Megállapítható, 
mint itt kinut járt több hazai szak­
tekintély is elismert már, hogy az 
otthoni vizsgálatoson felmutatott 
tudás nemcsak hogy azonos nívón 
áll az ittenivel, hanem túlhaladja 
ennek színvonalát. — A szorgalmat 
illetőleg pedig csak anyit lát­
szik érdomesnek megjegyezni, hogy 
semelyik karon — tehát még az 
orvosi karon sem, ahol úgy az 
illető hallgatónak, mint a köznek

■__  ■ nem ellen-
■ őrzik az előadások látogatását, moly 

szabadsággal természetesen a diák­
ság fele visszaél. A külömböző kö­
telező praktikumokat pedig a lanyha 
ellenőrzés miatt szintén könnyen 
kilehet játszani. A jvgi karon pedig, 
holy az oktatás nem az előadáso­
kon, hanem főképp a szeminárium 
munkán nyugszik, a hallgatóknak 
csak igen csekély száma vett inten­
ziven részt.

Ö'szegezve tehát a megfigyelé­
seket megállapítható, hogy a küL 
földi bécsi egyetemen az előadások 
többnyire igen hires előadók jóvol­
tából talán magasabb színvonalon 
állanak a hazaiakénál. Ez azonban 

’ egészen természetes, mert hiszen a 
szelekciónak a katedrák betöltésénél 
sokkal nagyobb esélye vannak egy 
hetvoDoaillíós, mint egy nem ege* 
szn tízmilliós szétszakgatottt nem­
zetnél. A tanulók nívója ellenben 
Magyarországon sokkal magasabb, 
„Ez ut hazánkba visszavisz“

Ma mar csak a hatalmas előcsar­
nok egyedül hangos és forgalmas 
helye az egyetemnek, mely már na­
pok óta állandó bucsuzások színte­
révé vált. Ezer ős ezer mérföldnyi 
távolságok mondanak itt egymásnak 
többnyire örökre búcsút. A magyar 
búcsúzik a kínaitól, az amerikai a 
bulgártól stb. stb.

De a legmegkapóbb jelenet az 
egyik oszlop alatt egy hindu bú­
csúja egy brémai szenátornak igazi 
Henry Porten-tipusu leányától. A 
finn az európai ruha kifogástalanul 
feszül, de érzelmeit, keleti néphez 
illően már nem tudja „európaiasan 
elleplezni. A hóna alatt idegesen 
szorongatja a rövid idő alatt híressé 
vált könyvnek a „Young Indiainak 
egy példányát s meg-megcsukló hen 
gon mar vagy tizesyőre isméte geti :

— Good bye 1 Miss Lore 1 Garni 
bye I Ul- H. V.

internacionalistáknak !, vitális érdeke lenne -
.......... i r,„,:u alftndfisnx lat02

és széjjel kardlapozta a tumultust, 
így egy alkalommal, egy és ugyan­
azon órában kétszer verték el az 
internacionalistákat . . .

Magyarorazágon különb 
tanulmányi eredmények 
vannak, mint Becsben

Most már többnyire csend ural­
kodik az egykor verekedéstől hangos 
egyetem folyosóin, de különösen 

rector magntfikus által parancsolt 
csend* honol a szigorlati termek 
ajtói előtt, ahol most zajlanak le a 
vizsgalatok.

I E pontnál legyen szavad az 
annyit megrágalmazott, politizálás­
sal és nem tanulással vádolt magyar 
egyetemi hallgatóság és az osztrák 
tehát egy annyit példaképpen elő-

I ráncigalt külföldi egyetemi hali­
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Hazánk nyugati részein sokhelyütt vol­
tak böséees zivataros esők, sokhelyütt 
So milimétert meghaladó mennyiségben 
(Szombathely 59, Pápa 44, SwntRotthárd 
37, Győr 34 miliméter). Az Alföldön csak 
elvétve fordult elő eső. A hőmérséklet ma 
reggel ennek dacára magas, többnyire 20 
Celsius fok körül ingadozik Tegnap» 
napi átlag még a normális feletti mértékű 
V°Jóslat: Változóan felhős, még sokhelyütt 
zivataros eaövel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig .

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30 ). Nap (Piac­
utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér 1.), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyila8-teleph_

Vasárnapi istentiszteletek 
A református templomokban

Nagytemplomba» délelőtt 9 ólakor prédikál 
Peleikey Sándor, délelőtt 11 órakor Zámboiy 
Sándor, délután 5 órakor Zámboiy Sándor.

Kiitamplom zíiva.
Konuth-otcai templomban délelőtt 10 órakor 

prédikál Koloiiváty Ki« Lá.zlÓ, délután 5 
órakot Tukac. György.

Árpád-téri templomban d. e. 10 orakor pré­
dikál Baja Mihály, délután 3 órakor Serei Béla, 

lipolályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Perpéth Ferenc, délután 3 órakor 
prédikál Tukaca György.

Homokkerti imahazban delelő» 10 orakor 
prédikál Vajda LáitlÓ.

Szegényházban délelőtt 10 Órakor prédikál 
Matton Sándor.

Tanyán : Ondód, kádár-dulon : Mezei Béla, 
Bibliai magyarázat van hetenként izeidén az 

lipolályi templomban, melyre a templomiak, 
gatók figyelmét ezúton » felhívja Molnár Fe­
nac lelkéiz. ...

A Konfirmált Leányok Szovetiegenek 
jövetele vaiárnap délután fél 4 órakor 
tály-telep 9. az. a. tartetik. Ugyanott 5 
felnőtteknek biblia Óra.Ai ág. tdtv. ev. templomban 
(Miklói-utca 3.) az iitenlúzteletet f, hő 26-án 
;X.p délelőtt 10 Órakor prédikál Ur.y 

Sándor tel. lelkész.

— A debreceni csata évfordulójá­
nak megünneplése- Debrecen város 
tanácsa a legutóbbi ülésében hatá­
roson, hogy az augusztus másodiki 
debreceni csata évfordulóját, mint 
minden évben, az idén is méltó ke­
retek között ünnepli meg. A tanács 
megbízta a kulturügyosztályt, hogy 
az ünnepélyt készítse elő s lépjen 
érintkezésbe a debreceni dalárdákkal, 
a katonasággal, az államrendőr- 
séggel és az ifjúsági vezetőkkel az 
ünnepély programújának megbeszé­
lése céljából. A programm össze­
állítása érdekében a napokban lesz 
egy vegyes bizottsági ülés a város­
házán, amikor is majd alkalmunk 
lesz a részletes műsort leközölni.
- Római zarándoklat Prohmka 

püspök vezeléie alatt- Az Országos 
Katolikus Szövetség felhívása sze­
rint a IV. országos nemzeti zarán- 
doklás Prohászka Ottokár székes­
fehérvári püspök vezetésével szep­
tember 4-én indul Budapestről. Út­
iránya ; Budapest—Nagykanizsa 
Postumia—Triest—Velence (2 napi 
tartózkodás), Firenze (2 napi tar­
tózkodás), Assisi (1 napi tartózko­
dás), Róma (7 napi tartózkodás) és 
vissza ugyanezen az utón. Érkezés 
Budapestre szeptember 19-én. A 
részvételi dijak : I. osztály 5,500.000 
K: II- o. 4,500.000 K., III/a. o. 
3,000.000 K., IH/b. o. 1,700.000 K. 
(Á római tartózkodás két utolsó nsp 
Un külön díjért tetszés szerinti kü­
lön kirándulás Nápolyba.) jelentke 
zési határidő augusztus 10 ig bezá­
rólag, amikorra a teljes részvételi 
dijat be kell fizetni.

i Elhalasztották a városi közgyűlést
’ Szerdán tartják a köz«,öléit. amelyen dönteni fojn.k a D 

éoitésére beérkezett pályázatokról ismuzeum építésére
(A Hajduföld tudósitójától.) Több­

ször megírta a Hajduföld, hogy a varos 
külföldi kölcsöne ügyeben ma, szom 
baton délelőttre tűzték ki a törvény­
hatósági bizottsági közgyűlést. 1 ekin- 
tettel azonban arra, hogy a napokban 
a Déri muzeum építésére beérkezett 
pályázatokat is felbontották, s mivel 
a tanács a muzeum építését is igen 
fontosnak és sürgősnek tartja, s ezért 
már erre a közgyűlésre be akarjak 

Vl'a’1 közgyűlés dátumát a jövő hét 
szerdsjalg elhalasztották.

hogy legyen idő a muzeum akta.t.a 
közgyűlésre elkészíteni. Valo“'nu J 
beviszik a közgyűlésre e felállítandó 
utcai illemhelyek ügyet is, amely 
ügyben a beérkezett ajánlatokat ma 
fogják felbontani a beérkezett javas-

A közgyűlés határidejének elhalasz 
tása miatt

a po’gármesior sem utazik el
S nem folytatja szabadságát, hanem 
csütörtökig még Debrecenbe ma­
rad. 

Jégkorszakbeli ember csontjaira 
bukkantak a bükki ásatásoknál

A Büdöspest barlangban mammuth, rhinoceros éa onaat gim 
csontvázai kerültek nayvilagra

Otto i levél alakú, nyilvégel ásaiolt KI, 
Föld- amely sasonló a közeli Szeleta bar- 

-*-• lang ilynemű leleteihez.
Ugyancsak a Bükkben dolgozik 

Bekor Elemér dr. fővárosi tanár is, 
aki a barlangokban található rova­
rokat, lepkeféléket stb. gyűjti tudo­
mányos felkészültséggel és

felméri a barlangokat is.
Augusztus első napjaiban Hillebrand 
Jenő dr egyetemi m. tanár, a Nem­
zeti Muzeum régiségcárának igaz­
gatóőre jön le Miskolcra, hogy a 
Mexikó völgyben a barlangokat 
szintén az ősember emlékeinek 
felkutatása szempontjából, ásat- 
h'issa.

Miskolcról jelentik: Kadic Otto | 
kár dr egyetemi m. tanár, a r" 
tani Intézet főgeologusa julius ele­
iétől kezdve a Büdöspest nevű bar­
langban folytatja az évekkel ezelőtt 
megkezdett kutatásait, ame ynek 
eredményeként sikerült megállapí­
tani, hogy a jégkorszakbeli ősember, 
a mammuth és a barlangi medve 
kortársa, ezt a bárlangot is lakta.

A legfelső rétegben az újabb kőkor 
emlékeire és nagyon fejlett művészi 
edénytöredékekre talált Kadtcz dr 

a díluviális rétegben pedig medve, 
hiéna, óriási gim, rhinoceros 
csontjai mellett az ősember ko- 
szerszámalnak töredékeit és egy 
nagyon szép kidolgozású, babor-

össze • 
hpo- 

órától

az

Az utazás előreláthatólag mindent, 
még a borravalókat is beleértve, kö­
rülbelül 5,000.000 koronába fog ke­
rülni fejenként a 11. osztályon, a kül­
döttségben úgy férfiak, mint nők 
résztvehetnek. ,

Az ÉME igazgatósága felkerte a 
Kér. Nemzeti Ligát, hogy tagjai

az ÉME tagjaival egyött vegyenek 
részt a tervezett utazásban.

Erre való tekintettel a Liga deb 
receni osztályának elnöksége felhívja 
tagjainak figyelmét a tervezett útnak 
arra a nagy jelentősegere, hogy ez a 
megmozdulás az első és kivételes eset 
lesz melyben az olasz fascisták egy 
külföldi nemzeti irányú szervezettel 
ország-világ előtt közösséget vállalnak.

Szeretettel felkéri a tagokat, hogy 
az útban minél nagyobb szambán ve­
gyenek részt. A jelentkezeseket főtit­
kárunkhoz, dr Pórszász Karoly úgy 
védhez Darabos-utca 17.sz. kérjük, aki 
azokat idejében továbbítani fogja.

A Ker. Liga is résztvesz 
ébredők és az olasz fascisták 

olaszországi találkozásán
(/4 Hajduföld tudósítójától.) A Ke | 

resztyén Nemzeti Liga debreceni ősz 
tályának elnöksége a következőket 
hozza a tagok tudomására:

Az ÉME igazgatósága az olasz 
fascisták igazgatóságával történt meg­
állapodása után elhatározta, hogy a 
szeptember 15 én Budapestről Ko­
mába induló magyar zarándoklathoz 
való csatlakozóan egy minden keresz­
tyén felekezetből összeállított küldött­
séget vezet Olaszországba. Az útirány 
a következő ! Budapest Triest Ve­
lence — Pádua — Bologna— Firenze— 
Róma —Génua —Milano —Verona — 
Velence—Budapest.

A tartózkodás ideje az utazással 
együtt 10 nap

szeptember 15—25 közölt..
A programm főbb pontjai a követ-

kezó'lí: Olaszország határától és visz- 
sza minden nagyobb városban a ható­
ságok, kereskedelmi kamarák és fas- 
cisták fogadó ünnepélyeket rendeznek 
a küldöttség tiszteletére. Rómában 
diszlakoma lesz a városházán és fás- 
cista diszestély az Aquateoban, Mi­
lanóban pedig diszeló'adás a színházban.

Rómában ünnepélyes tisztelgés lesz 
a pápa Öszentségénél az uj nagy or­
szágos központi zászlóval, melyet 
Őszentsége megáld,

majd fogadás Bénító Mnssolino 
olasz miniszterelnöknél.

A római programm további pontjai: 
diszfelvonulás Garibaldi szobrához a 
Monte Janicolora, a Szt. Péter temp­
lom, a Vatikán, a katakombák, a régi 
Róma és a többi kiváló látnivalók 
megtekintése lesznek.__________nogramui

HANGYÁBAN*
leszállított árban kapható:: 

Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 
Föüzlßt: Rózsa-utca (Tisza-palota)

— A kormánypárt báró Petnche- 
vich Horváth Emilt jelölte a hal­
mi kerületben, Budapestről jelen­
tik- Mikovényi Jenő halálával meg­
üresedett hatvani kerületben a ke­
resztyén kisgazda földműves éa 
polgári párt báró Petrichevich Hor­
váth Emil népjóléti államtitkárt 
állította hivatalos jelöltnek. — Ér­
tesülésünk szerint báró Petrichevich 
Horváth a jelölést elfogadta és 
vasárnap 26-án délelőtt Hatvanban 
programmbesződet tart.

— Háromszázalékban állapították 
meg az adópótlékot. A pénzügy- 
miniszter rendeletet adott ki, amely- 
ben az 1921. évi XXXIX. t.-c. alap­
ján kiszabható adópótlékot a kése­
delem minden megkezdett hónapjára 
fizetendő adók 3°/o kában állapította 
meg. A rendelkezés szól arra az

I esetre, ha a késedelem az egy hó­
napot meghaladja. A 8 napot meg 
nem haladó késedelem esetében az 
adópótlék a kellő időben be nem 
fizetett adónak Vs’/o-ba, ha a ké­
sedelem 15 napnál nem több, akzor 
1%-ka, ezentúl egy hónapon belül 
az adó 2°/o-ka.

— Az angolok el akarják cserélni 
Gibraltárt. Londonból jelentik: A 
Daily Express Ashmore vezérőrnagy 
és Steele léghajózási felügyelő gib- 
raitári utazásával kapcsolatban arról 
értesül, hogy angol katonai körök­
ben Gibraltárt ki akarják cserélni 
a tengerszoros afrikai oldalán el­
terülő spanyol kézben levő Ceuta 
ellenében. Azelőtt, Írja a lap, aa 
Északi tenger volt a legveszedel­
mesebb zóna a brit imperiumra, most 
a Földközi tengeren leskelődnek a 
legnagyobb veszedelmek. EJftri 
Földközi tengeren kell, hogy meg- 
bizható támaszpontjaink legyeneK, 
már pedig Gibraltár katonai szak

I értők szerint elavult ős Csuta érté- 
fe osebl)
- Állandó gyújtogatás Sopron- 

megyében Sopronból jelentik ■ □ P 
ron varmegyében az utóbbi id ’ 
sűrűn jelentkezik a vörös kakas. 
Rövid idő leforgása alatt 
kettő, Fet tőszent miklóson szintén kft 
esetben volt nagy tűz. Most//" 
községben égett le 11 ház, a hoz­
zájuk tartozó gazdasági épületekkel- 
Sok állat is odaveszett. A víMgO»» 
megállapitotta, hogy a tüzet, egy 
íves fiúcska okozta szándéka- ■ 
Felgyújtotta a szomszédjuk szal®"' 
kazlát, mert azoknak több g&bonjj 
termett, mint nekik. Az anyggt 
meghaladja a félmilliárd koron .

I - Férfiingek már 79 ezertől 175 
ezer koronáig raktárról «0 »«J 
szerint nagy választékban. B Y 
Emil főtéti üzletében, Tisza-pa



ItlZÓ julius *3.

— Fe’men’ő Ítélet a debreceni 
hentesmesterek árdrágítást ügyében. 
Három debreceni bentesmestej, dr 
Szabó Mihálv, Ho'váth Gábor és 
je/ry Jenő árdrágitási ügyében 
ítélkezett pénteken délelőtt a deb­
receni törvényszék uzsora bírósága. 
A vádlottak üzleteiben 1924 decem­
ber 8 án a sertéshús kilóját 44 ezer 
koronaőrt árulták a rendes 38 ezres 
urakkal szemben. A törvényszék 
pénteki főtárgyalásán a tanuk és 
szakértők kihallgatása után beiga­
zolódott, hogy egyik hentesmester 
sem követett el árdrágítást, ezért 
a bíróság a vád és következményei 
alól mindhármójukat jogerősen fel- 

volt vasárnap temették el a község menete. ~
lakosságának nagv részvétele mellett. — Mirsékelték a sürgönyeim dl- 

säSKÄI 

koronára mérsékelte.
—debreceni Vadásztársulat köz­

gyűlése ma, julius 25-én, szombaton 
délután 5 órakor lesz a városházán.

_  Tükörgyártás, kirakatok tükrözése, 
antik csiszolt üvegesésa. Sipkovits, bziv- 
utca 14—15. Teieton 356.

— Női fllckalapok fehérben 130.000, 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1,
- PréCZ kárpitos Hatvan utca 41. 

Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára. _

- Demokraták veszedelme. Buda- 
nőitől jelentik: Ma hajnalban a 1 
rendőrség razziát tartott a Teréz 
városi Társaskörben, ahol mintegy 
rj0 játékost igazoltattak. A bankban 
kb 8 millió korona készpénzt fog­
laltak le, amit a hank asztalával 
i>2vütt bűnjelként beszállítottak a 
rendőrségre. A játékosok ellen, akik 
kivétel nélkül demokrata felekezetitek, 
megindult az eljárás.

— Seghalt egy ssázöléves asz- 
87OÜV. Kiris Mária 105 éves asszony, 
aki 1820-ban született Kiskeszthe- 
Íven, Balatongyörökön végelgyengü­
lésben meghalt. A százötéyes mat 
rónát, aki az utolsó pejcekig^sznől | 

lakosságának nagy részvétele mellett. | 

hnnteiienek kísérlete rníall. a dob- i 

büntetőtanácsa pénteken délelőtt ítél- I 
kezett Rostás Ferenc visszaeső bűn­
tettes ügyében, aki a szegedi Csil­
lag-börtönből való kiszabadulása után 
Kiss Lajos ondódi tanyájából 4 mil­
lió korona értékű ruhaneműt akart 
ellopni, de a bűncselekmény elköve­
tése előtt rajtacsiptők. A törvény­
szék a tolvaj cigánylegényt lopás 
bűntettének kísérlete miatt 1 évi és 
6 hónapi börtönbüntetésre és 3 évi 
jogvesztésre Ítélte. Ezenkívül elren 
delte, hogy büntetésének kitöltése 
után a jászberényi dologházba utal­
tassák. Az Ítélet jogerős.

— Hármas Ikreket szült egy asz- 
SZOUy. Bitó Dániel 36 éves kajoh 
lakos 25 éves feleségének a közel­
múlt napokban három gyermeke 
született, akik sorrend szerint Ka- 

a keresztsében.~A "gyermekek és 
az anya makk egészségesek.

lésére. Mint'ismeretes, a közigazga­
tási bizottság, illetőleg a kultuszmi- „ 
niszter arra kötelezte a várost, nogy nyugalomba. — 
három uj tanyai iskolát építsen 
fel, amelyek közül kettőt még szép 
temberben át kelt adni a rendel _D, .
tetősének, míg a harmadik iskola donnába bártáncosnő, bonvivanja pe- 
épitésére a város egy évi haladékot a " ' - - - ■
kapott. Az első két iskola a volt 
csapatkórházban és a Bellegelő 485. 
sz. épületében lesz, amelyeket meg­
felelően át fognak alakítani iskola 
céljaira. Értesülésünk szerint a vá­
ros versenytárgyalást rendelt el az 
átalakítása munkálatokra és a ki­
írási művelet előkészítősével, vala­
mint a versenytárgyalás sürgős meg­
tartásával a műszaki ügyosztályt 
bízta meg. , .. .

— A kereskedelmi alkalmazónak 
nyugdíjintézete. A Debreceni Keres­
kedelmi Alkalmazottak Egyesülete az 
oláhok kivonulása után újra meg- 
alakult, a megalakulás alkalmával 
kimondotta, hogy a legelső ős leg­
fontosabb teendői közzé sorolja a 
Kereskedők és Kereskedelmi Alkal­
mazottak Nyugdíjintézetének felállí­
tását. Öt évi kitartó munka után az 
eszme megvalósulásának ideje el­
érkezett és az alakuló közgyűlését 
már julius 26 án, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor megtarthatják. A gyű­
lést a Kereskedő Társulat díszter­
mében fogják megtartani, hol a meg­
értő és az igazán szociálisan gon­
dolkozó főnökökkel együtt kimond­
jak a Kereskedő és Kereskedelmi 
Alkalmazottak Nyugdíjintézetének a 
felállítását és ismertetni fogják az 
alapszabályt. Az ideiglenes tiszti­
kart és a vezetőséget is ezen az 
alakuló közgyűlésen választják meg.

— Tankönyveit, legújabb kiadások 
és Írószereit legelőnyösebben, kedvező 
havi részletfizetésre is Springer könyv-, 
papit- és fényképészeti szaküzletében, 
főposta mellett vásárolhassa.

TESTEDZÉS P TŐZSDE

színház
   Kiss Béla operaénekes halála. 

rZ°KároTyé8 Margit nevet kaptak I Budapestrő jelentik-. Kiss Béla a 
' • • - ______ *8 m jár. Operaház nyugalmazott

az anya makk egészségesek. tagja, tegnap reggel 72 éves korá-
- Versenytárgyalás uj Iskola épl- ban hirtelen elhunyt a megboldo- Mint ismeretes, . Mzige.g» | VérX^t

■ _• _ . Legjobb szerepei
voltak" V? László, Ottó, Erik, Casió. 
Temetése julius 25-én lesz.

— Egy vidéki szjntársuiat príma- 

díg "csépfömunkás lett, a vidési szín­
társulatok sanyarú helyzetéről napról- 
napra újabb jelentésok érkeznek. Még 
& sablonos híradásoktól is eltérő eset­
ről számol be azonban Tibor Dezső ős 
Tompos József erdélyi színigazgatók 
jelentése, Tiborék színtársulata leg­
utóbb Oravicán működött, ahol 
Márkus István színészet! felügyelő 
utasítására megvonták a színtársu­
lat játékegedélyét. — A szőtzüllött 
társulat tagjai a legnagyobb nyo­
morba kerültek, Lőrinczy Gizi aradi 
színésznő, a tálsulat kedvelt prima- 
donája és Jancsó Jolán szubret 
eay lugosi bárba szerződlek táncos­
nőnek A társulat bonvivánja egyéb 
foglalkozás hijján cséplőmunkds lett 
s ma így keresi kenyerét. A társu­
lat többi tagjai részint alkalmi 
munkát vállaltak, részint pedig a 
jószivü emberek támogatásából élnek.

b DVSC-KAOE Corínthián dij- 
mérközés vasárnap fél 6 órakor 

a nagyerdei pályán
Megemlékeztünk arról, hogy va­

sárnap kerületünk bajnokcsapata a 
Cninthián dijraörkőzős során a fő­
városi másodosztály egyik legjobb 
képességű csapatát, a KAOE-t látja 
vendégül. A KAOE a DVSC vezető­
ségéhez küldött értesitése szerint 
teljes első csapatával jön Debrecenbe 
annál is inkább, mert a DVSC-nek 
méltó ellenfele akar lenni, ismerve 
a DVSC játékerejét az országos baj­
nokságban történt szereplése óta. 
A DVSC-nek tulajdonképen Debrecen 
közönsége előtt az országos bajnok­
ság lezajlása óta ez lesz az első 
alkalom bemutatni képességeit és az 
t Imult heti nagyszerű szereplése után 
ezúttal is be akarja bizonyítani, hogy 
ö Keletmagyarország futbal’ sportjá­
nak méltó képviselője.

Ha a DVSC a KAOE felett győ­
zelmet tud aratni, úgy a további 
küzdelem során összekerül a főváros 
egyik legjobb csapatával, a szimpa­
tikus Vasasokkal ős ez a mérkőzés 
bizonyára nagy élvezetet fog sze­
rezni Debrecen közönségének.

A KAOE—DVSC Cirinthián díj­
mérkőzés vasarnap fél 6 órakor a 
nagyerdei DTE-paíyán lesz, azért, 
mert a DVSC Diószegi-uti sport­
telepén jelenleg a tribünt építik.

A csapatösszeállításokat vasárnapi 
számunkban közöljük.

Epilógus as usxóbafookság ügyé­
hez. A DUE, hogy a vasárnapi bot­
rányokról elterelje a közönség figyel­
mét, hírlapi oktatásokban — a be 
nem avatottak megtévesztésével — 
akar magának népszerűségét sze- _ 
rezni. Nem akarjuk az ügyet tovább 
feszegetni ős befolyásolni sem „a 
MUSz szabályokkal tisztában“ levő 
Magyar Úszók Szövetségét, sem a 
független bíróság ítéletének nem 
akarunk elébe vágni, azért meg­
várjuk, amíg a MUSz foglalkozik 

az úszás politikájával“ és a füg­
getlen bíróság is meghozza a maga 
ítéletét s csak azutan tőrünk ki a 
népszerű formában előadott szabály- 
oktatásokra, illetve „hogy mennyire 
vezette a vándordíj-bianuságo t is az 
uszósport szeretető és fejlesztése a 
vándordíj alapításában“, mert hogy 
dr Mugoss György nem úgy gon­
dolta az úszás fejlesztését, arról 
megvagyunk győződve.

A DK&3G ifjúsági csapata vasárnap Derecs­
kén látszik az. oiiani MOVL-val miért is 

alábbi játékosok felkéretnek, hogy 
vasárnap délután fél 3 órára a nagyállo­
pásnál legyenek kmt: Fehér, Király. Bát­
hory Kfrezsy II, Beiucht, Engel, Schwartz, 
Sarok, Magyar, Varga, Grünmann. Tarta- 

i lék: Dávid. — Intéző.

tarlehl
Hewvork 515. —, London 2503 >

Miláné 1881-, Páli» 2430. Br«s«e> 
2380, Pra«a 1525, Budaoest 0.0072,J„ 
Belgrád905~, Bukarest 265—, Hollandi. 
206.90, Vars* 98a/„ Berlin 122a.'„ Béc. 
72.55—, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank jelentés« 

a devlzaartolyamokról
Dollár 70580 -70410, angol tont 345000— 

347000. hollandi forint 28240 -28510, 
francia frank 3361-3391, svájci hank 
13802-18902, cseh korona 2104—2120. lei 
848-352 lira 2626 -2648, 1223-
1245, 100 német márka 16875—16975, 
osztrák korona 99.90—100.70 filler.

T4*ms*nytöiatie zftHal
A mai terménytőzsdén az irányzat bu­

ziban és rozsban tartottabb, tengeriben 
és repcében barátságosabb. A forgalom 
ui búzában és rozsban továbbra is élénk.

mvniaio* arak : ti kilós tiszavidéta 
uj búza 375—380, egyébb 3 0—375, 78 
k lóé tiszavideki búza 380 382*/,, egyéb 
375—377’/.,, rozs 315—317, takarmány 
árpa 275-280, zab 435-450, tenReri 
27o—275, repce 545—5ó0, korpa 250— 
255.

Fer®nc¥éroel eertéswáeér
Szabadvásári maradvány 72, érkezett 

360, eladatoit 18). Arak; könnyű 17—21, 
nehéz 19.5—23. Zártvásáron nem volt 
forgalom. ___________ _

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK
OLVASÓINAK!
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A y
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott Van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig~ 
mond-utc'l 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kaP-

Szelvény 1382
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25»/0 engedményt 
kap Diskay fénjképmesternél 
Budapest, Rákőozt-ut 74 Fiók 
Budán III Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

Pénztár-Mk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk Kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

NYOMTATVÁNYOKAT!
B-inbiiißk m Baíssstínaíwk Miiemén « 

Vígszínház mozgó
Háromórás előadások. Két attrakció 

Erősebb az acélnál“. Egy as.zony
drámája 7 felvonásban „A> számár - 
bőt“ (A gyönyör rabszolgája.^ Hegen y 
7 fejezetben. uránla-mozgó

Chaplin ötletes és mulatságos sze- 
replésével: „Hej kutyaelet, kutyaelet . 
Komédia 5 felvonásban, „A Jru me- 
zitlába»“. Egyszerű történet 6 felvo- 

na*baI1, leteor-mozgó
Vasárnap „Madame Dubarry“, vi 

lágattrakció é, „Djck a kincskereső . 
Előadások 3 oratol !

Levélpapír - Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla - Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesei es gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LHPUMH HÖHYVHYOMBIIJil
Telefon 348 -o- Piac-utca 59



1925 julius 25.

aprohirdetesek
Mriap kiadóhivatalában vagy a Csalbj Ferenc Bt ff 86 UCCR vagy n 
ndfis és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrin ffiac-ucca 
köayveáboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetea 18Z°|I?«. IfiOOK
«».Tminden további .zó 800 korona. - Va.tagbetuf.zo e. levelez« 1600 K-

Lakótársnöt keresek, hivatalnoknőt. kis 
bútora lehet. Két szoba, konyhám v.n. 
Péterfia 35.J 91

Caerépkályhákat jó állapotban megvételre 
keresünk. Hatvan-utca 53. szám, tele­
fon 7-28 9b

Iskolai szezonra egy gyermeket ellátássa' 
vállalok. Berger, Honvéd utca 19. IUb 

Gyermektelen házmester házi dologért fel­
vétetik. Disznó, libazsír, leunder eladó. 
Meliusz-tér 14. 9

Úri assionyhoi tisztességes bejárónő köny­
vével jelentkezzen József kir. herceg­
utca 58. 91

Eev fiatal szabósegéd felvétetik jtömeg- 
munkára és egy lány is, aki gépelni tud. 
Cim a kiadóban.

Férüsxabóaágboi egy jól í?yak%rolt„ ké/L 
lány felvétetik Kacz-teep 7. Koztim 
Sándornál, füszerüzlet. túr

Szmoking öltönyt vékony, magasabb alakra, 
kifogástalant keres. Végh, Vár-utca 2. 

szám. 1UÖ
Egy jó munkás cipészsegéd felvétetik. — 

Szentanna-utca 49 11“
Fodrásisegédet kisegítőnek felvesz Kárpoh 

Eötvös utca 64. 1I J
Irodának alkalmas szoba vagy üzlethelyi­

séget keresek az állomás közelében. 
Cim a Petőfi téri tőzsdében adandó k>.

Elárusitónő, megbízható, felvétetik Vass 
zsáküzletében, Piac ú. 6. 1,0

Lakás
Butoroiott szobát keresek teljes ellátással 

augusztus 1 re. Ajánlatokat a Hajdú 
földhöz kérek »Otthon* jeligére. 94

Egyaiobás, konyhás lakásomat elcserélem 
2 srobással ráfizetéssel. Bercsényi-utca 
26, 2. ajtó. 93

I„ szoba, konyhás lakásomat elcserélem 
: 2 szobással ráfizetéssel. Bercsényi-utca

26. Ajtó 2. 102
Butoroiott szoba kiadó azonnal vagy el­

sejére. Veres-u. 80. 195
Bétoiobás. előszoba, konyhás lakás átadó.

Cim a kiadóban.
Illöubejáratu bútorozott szoba azonn’l 

kiadó. Bercsényi-utca 53. 1871
E« szoba, konyha, mellékhelyiségek át­

adó. Ssabadrendelkezés. Cim a Hajdu- 
földnél. 1690

létMObás lakás sertéstartással kiadó. Nagy 
kapu eladó. Pénzeli-utca 7. 1589

KB16nbe|áratu szép' utcai bútorozott szoba 
augusztus I re kiadó aset'eg teljes el­
látással. Török Bálint u. 25. 118

Bull héfen elveszett egv félpár fehér• nő 
szarvasbőr keztyü a Péterfia 13 és a 
Simonyi ut vége kötött lévő n ’on»10"- I 
Kérem’ a megtalálót juttassa el Sí ’ o 
nyi ut 3. fzátn alá. * ’ ;

Építők figyelmébe Tiszteíettel értesítjük az , 
építtető közönséget, hogy az „Első ueo | 
receni Építő Ipari Szövetkeze' törv_ , 
székileg bej. cég megalakult. Elvállal az 
építkezéshez tartozó minden névén ne­
vező munkálatok tervezését, felépítését 
fetjes befejezésig, épület javítását, jó- 
karban tartáfát, műkövek és mükőmun- 
kák elkészítését mérsékelt árak mellett ) 
úgy helyben, mint vidéken Kand'a;u,c® 
4 b szám, bent az udvarban. Telefon 
7 - 41 meghívásra elmegyünk odö 

Poloskát!
WfóMMHIIT, TÜCSUbT, HaMBVáT 
ijÄ'-srÄ-sf

*r C D KI festékaxlefében 5TtK N piac-ucca io
O»r*ntóh mlnósóí« patkánylrtóból 4»»”«*»" 
nngy rsktór. — Ötlet »» Arauy Bikával szemben

Párisi HöWoflrász SaalBn
Simonffy-u , tejpiac

Tartós ondolálás.
Henné hajfestés.

Hullott és v&gott hajat legmagasabb érőn vési

A .KORONA'
liter vételnél 11 000 korona lite­
renként. Cséples alkalmara 3Ö /o-os 
pálinka és rum 34.000 kor. literje.

AjánSat
Unne ayant vécu 3 ans á Paris donne
IBUnS. lemons franyals. par la Bétbode ' 

Berlitz- Piix trés modereéa. Aussi pour 
débuutus. Adresse au bureau du journal. ,

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a | 
Debreceni Mükögyárban. Fürdő-utca 2 i 

szám. 338 J
Bárványmczaik cementlapok, betonáruk, 

sírkövek, mindenfajta építési anyagok ( 
legolcsóbban beszerezhetők Deorecem i 
Mükőgyárnál, Fürdő-utca 2. sz. Telefon I 
10-93. 330

léBlnŐségtl tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kap­
ható legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef, Zöldfa-utca 8.

Boraanv fedéllemez, használt mosott rongy 
kapható Ócskavasüzlet. Vásártéri áLo- 
mas mögött. Telefon 628. 902

Friss barack befőzni vagy lekvárnak vá- 
lógatva kapható, Böszörményi-ut 24. 

szám. 1558
Falborok leszállított áron liter- és hordó­

tételben. Arany János 30. 1286
Sárga homokhoz féláron jutnak gazdák, 

termelő fogattulajdonosok Liskay-tele 
pen, Kónya-utca 1. Sorompónál. Telefon 
1200Xonsoia, jóhargu, rövid bérbeadó elsejé­
it l. Cim a Hajduföld kiadóhivatalában.

1565
Bor. saját termésű fajbor, nagyban, hordó 

és liter tételekben eladó. Literenként 
12.C10 korona. Szoboszlói ut 11/a. 1557

Fiatal özvegy úri asszony 1 és féléves kis 
leányával elmenne házvezetőnek úri 
családhoz vidékre is, hol családtagnak 
tekinterék. Magával vinné zongoráját, 
esetleg 2 szép szobabútorát is. Szives 
megkeresést .Hajduföld--höz kér. 114

Bilárólae betáblázásra kihelyeznék 8(0 
milliót kisebb tételekben. Piac-utca 61. 

szám. 117

Kereslet
légvételre keres j'karban levő könnyű 

egv lovas stráfkocsit, vagy henteskocsit 
a Hadházi-utca 26 á. szám alatti kér- 
tészet. 1504

BÖtbS szakmában gyakorolt kisasszonyt 
telvrszek. Molnár Lukács, Kossuth-utca 

Városháza. 15fc4
Wnyvkötőtanulónak 14 éven felüli, két 

középiskolát végzett fiú felvétetik a He­
gedűs és Sándor rt. könyvkötészetében 
Piac-u. 49. 89

■urkáSDÓ jó fizetéssel felvétetik a Hege- 
dtis és Sándor rt. könyvkötészetében, 
Piac'u. 49. 85

Bejárónőt keresek. Hatvan-utca 1. II. em 
41. 78

avermeksiereté úri asszony a háztartás 
minden ágában jártas, anyahelyetteM 

állást kereá; Cn * Hadóbin_____8»

Eladás
Kis családi ház. melyben két szoba, 

konyha, mellékhelyiségek azonnal el- 
foglalhatók, disznó és baromfitartasra 
alkalmas udvarral eladó a város belte­
rületén, kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Felvilágosítást ad a Debreceni Fng- ( 
getíen Újság kiadóhivatala. 59

Vadászfegyver 12 ős, kakason, kitűnő hor- 
dásu, eladó. Kossuth u. 48.

Gyárnak, ipartelepnek alkalmas szőlő és 
gyümölcsös eladó. Böszörményi ut 24 
szám. 1559

önmelegltős fürdőkád alig használt és 
mesteibrács eladó. Nyíl-utca 14.) ''

Eladó forgalmas helyen jól berendezett 
pékség teljes berendezéssel, 4 szobás 
lakással, istálló, kocsiszín, hizlalóvá', 3 
udvarral. Cim a kiadóban. 83

Eladó egy nagyon szép ebédlőkredenc ol­
csó árOan. Értekezni lehet Burgondia- 
utca 3. szám alatt. ' 5

Pallas lexikon teljesen uj, olcsón «'adó. 
Megbízott Antalfy könyvkereskedésben 

1d7D

Medikusok figyelmébe 1 Bumm szülészet 
tanykönyve uj példány, eladó. Megbízott 
Antalfy könyvkereskedésbnn. 15 <o

Blkszáth jubileumi kiadás 51 kötetben, ol­
csón eladó. — Megtekinthető Antalfy 
könyvkereskedésében. 15°o

Révai lexikon 1—10 kötete, félárban eladó.
Megbízott Antalfy könyvkereskedésben.

Eladó Darabos-utca 5. sz. ház. Háromszo- 
bás beköltözhető lakással. 95

Eládóház gróf Tisza István utca 7. Ho. 
mokkert. Értekezni Telekr-u 58. 190

Fehér gyermek kis ágy eladó. Kígyó-utca 
32. szóm. 1"

Gyalupad és asztalos szerszámok eladók. 
Értekezni Piac-utca 73. szám. Ház­
mester. 103

Eladó Sestakert, Komlóssy-ut 52. szám 
alatt 1 nyilas szőlő és gyümölcsössel 
együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 
16. szám alatt délelőtt 11 órától délután 
5 óráig, Dl

BŐfSsüilet eladó. Bolt,' műhely, iroda ki- 
adó Sümeginél, Csapó 11. 1567

BajdnbSexörményben Nap-utca 397. számú 
náz eladó. Értekezés ugyanott. 1563

>
 ÁTADÓ 2 

SZOBÁS 
LAKAS 

a város szivében, 
mellékhelyiségek­
kel. Szabad ser­
tés- és baromfi­
tartás 1 Villany I | 
Viz I Rögtön be­
költözhető! Leié- I 
pési dija 10 mil­
lió korona. Ren­
des lalbér.

Bővebb felvilágosítás nyerhető de csak 
személyesen és csak a délelőtti órákban 
a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9. 

Lakásügyekben 
telefonértesítést nem adsnk II

594/925. vh. sz.
Árverési hirdetmény»
A debreceni kir. járásbíróság 925 Pk.

10626. sz. végzése folytán
5431707 korona töke és járulékaibólálló 
álló követelésének b=öaitá;’avé^tt,’93^ 
évi Julius hó 30 napién délelőtt >2 órakor 
Debrecenben, Bározy-utca 3. sz. házban 
elárverezem azon 35400000 ; koronára be­
csült ingókat, melyek a debreceni kir. já­
rásbíróság 2125/925. sz. végróhajtást ren­
delő végzése alapján a 925. Pk. 10626. 
számú végrehajtá-1 jegyzőkönyvben 1 -2. 
tétel alatt le- és felülfoglalva lettek u. m..

1 ajtókat, bútorokat
Kelt Debrecen, 1925 jumus hó 11. napján.

Rosner Imre
kir. bir. végrehajtó.

Postahönpveh 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók: 
Dávid házi Kálmán 

I könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
I Debrecen, FUvészkert-utca 9.

Mla a Ma wat Bemzeii Mun-is LaplilaflHillalaf ii

! Gyászesetekben I 
ajánlom a n. é. közönségnek ujonnon berendezett 

temetkezési vállalatomat 
SS ÄSäJTS:, -.»»a 

Telefon 10-35. közönség szives pártfogasat ken telefon 10-35. 

Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára 
Telep és felvételi Iroda : Debrecen. Bércxy-utca 3. szám.

■■iWflf Ä VIZET IGYUNK!KZl üdíti — frissíti
^WwRi M&gr«nd®ih«ta- ÍI Aflk mArKUS JENŐ

Hatvan-wáca »9. Talwfon 14.

I NE OLVASSA EL

Vegyes
Olcsóbb lett * kenyér : 1 kg félbarna 50CO, 

1 kg fehér 6400 korona. Batthyány-utca 
15. Sütöde. HO

Fontosabb, hogy személyben minjin ba ós vdtelkényszer nélkül 
győződjön meg olcsó árainkról. T» Mindkét üzletünkben 

ARANY BIKA 
DIVATHÁZ 
BIKA* SZÁLLÓ ÉPÜLET.
Idény előrehaladottsága miatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árak­
ban árusítjuk. Mindenféle férfi és Inői divatcikkek, fehérnemüek, menyasszonyi 
kelengyék3 vásznak, damasztok, selymek, szövetek dús választékban. — Áruin 
részietfixeté« mellett sem drágábbak kedve.«Ialtételek mel­

lett — Tisztviselők külön engedményt kapnak.

!► APOLLO
► DIVATÄRUHAZ

!► PIAC-U. 67. Miklós- u. sarok

Nyomatott a Magyar Nemzett Könyv- és Lapkiadóválialat nyomdájában Debrecen, Ferenc Joáief-ut 59.


